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Université Paris 1
UFRo06 Gestion et Economie de I'entreprise

Statistiques et Econométrie appliquées
L3-SEE

Examen janvier 2020

Aucun document n'est autorisé.

I. Une plage accueille des touristes dont 30% sont On interroge
étrangers. un groupe de 16
touristes pris ay hasard. g

étrangers tel que : 0,10 < P(K < k) :
k)YetP(K > ) > 0,10.
4

i de probabilité de X, calculer VX).
2) cumroc-o).ro(-n).rooz)«nxssm

3. On remarque que 75% des enfants d'une catégorie socioprofessionnelle donnée poursuivent
wmmﬁem.m&m“mhdmmmmmhmmmm
catégorie socioprofessionnelle. Dans un échantillon de taille n=30, remarque que 25 enfants
poum:imapdslebac.?em-onadmcmbypothaep-p.-OJSausaﬁldeS%?
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Université Paris 1 Panthéon Sorbonne
UFR 06 Gestion et économie d’entreprise

Statistiques appliquées

Examen

Aucun document sauf les tables distribuées en cours
n’est autorisé. "

Dans une entreprise le taux d’absentéisme observé est de 20%. Suite & une
réorganisation du travail et I’enrichissement des tiches, on observe un total de 3
absences sur un échantillon de 30 personnes tirées au hasard. Peut-on dire que
suite a cette réorganisation le taux d’absentéisme a diminué au seuil de 5% ?
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Université Paris 1 Panthéon Sorbonne
UFR 06 Gestion et économie d’entreprise

Statistiques appliquées

Examen

Aucun document sauf les tables distribuées en cours
n’est autorisé. e

Dans une entreprise le taux d’absentéisme observé est de 20%. Suite & une
réorganisation du travail et ’enrichissement des tiches, on observe un total de 3
absences sur un échantillon de 30 personnes tirées au hasard. Peut-on dire que
suite a cette réorganisation le taux d’absentéisme a diminué au seuil de 5% ?
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Université de Paris Panthéon Sorbonne
UFR 06 Gestion et économie de I'entreprise

Statistiques appliquées
L3

Examen 2018

Aucun document n’est autorisé sauf les tables statistiques.

Traiter un exercice sur deux (au choix).

Exercice 1

Une boulangerie industrielle commercialise des baguettes dont le poids indiqué est 12007
" grammes vendu a 1€10. Soit X, le caractére poids de la baguette, d’écart-type c)=20 = 5
A la suite de plaintes relatives au poids des baguettes, le service de controle des prix vérifie
un échantillon de 64 baguettes. Le poids moyen relevé dans cet échantillon est 195 grammes. |

Peut-on dire que la boulangerie a fraudé au seuil'de 5%? Quelle est la courbe de I'efficacité ?

Exercice 2
Le responsable d’une entreprise qui produit des piéces détachées pour le compte d’un
fabricant de voiture doit procéder aux réglages périodiques des machines. La proportion p des
piéces défectueuses fabriquées par une machine de I’entreprise est égale 4 0,10 quand la

machine est bien réglée.
Le premier réglage de I’année a eu lieu la semaine derniére sur la machine numéro 1. Dans un

échantillon de 400 piéces, on trouve 51 piéces défectueuses. Peut-on admettre que la machine
est toujours bien réglée au seuil 0,05 et qu’il n’est pas nécessaire d’effectuer une réparation.
Quel est I'intervalle d’acceptation ? Calculer le risque de 1% espéce. Construire la courbe
d’efficacité. Quel est I'intervalle de confiance de p ?
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Université de Paris! Panthéon Sorbonne 17 Décembre 2012
UER 06 Gestion ¢t Economie «'Entreprise

Statishques Appliquées
Examen 1° Session
13 EGE

Les calculatrices sont interdites
Durée : 3 heures

. On sait que dans unc certaine population, la proportion des fumeurs est de 60%.
Quelle est la probabilité de trouver dans un échantillon 100 personnes réunics pour
arroser laréussued’mdﬁ leursmnomhtedcﬁmun compris entre 50 et 70
(inclus) ?

2, On suppose que le tnnps mis par tout au(omoblhste pout par counr la distance qui

sépare Ne et Namur deux vﬂlcsvoxsmescstuncammv%x:m: suit la loi
normale N Javec o =12, :

Des relevés effectués sur un échantilion de 25 automobiles [¢

Ao de p égale 4 70mn.

Peut-on accepter I"hypothése que le temps mis par tout automobilis
seuil de &, + e, =0,02. Quel type de test choisiriez vous? Exphqlh

testi
Faire toutes les étapes pour répondre & cette question: 11 faut aus
d’efficacité,
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Université Paris 1
UFR 06 - EM Sorbonne

Examen de janvier 2020
LIS EE }

Enscigonant: S, Robin

Aucun document n'est autorisé.

Seules les calculatrices non programmables et non graphiques sont autorisées.
Le baréme est donné i titre indicatif,

Une entreprise brassicole peut utiliser Jjusqu'a trois variétés de houblons (notées H,, H; et Hy)
pour produire une biére de type Indian Pale Ale (IPA). L'entreprise doit combiner les
houblons de maniére 4 minimiser son colt de production tout en respectant les
caractéristiques d'une biére de type IPA a savoir © un certain degré d'amertume évoquant les
agrumes, tout ¢n gardant une acidité assez restreinte et une tencur modérée en alcool.
L entreprise souhaite que son mélange de houblon conduise & une IPA ayant une amertume
supéricure ou égale & 50 (sur unc échelle allant de | & 100), un PH' supérieur ou égal 4 6t
une tencur en alcool inféricure ou égale 4 5 degrés Le tableau ci-dessous indique 'amertume
(sur l'échelle de 1 & 100), le PH et le degré d'alcool foumis par une mesure de houblon de
chaque type. 1l fournit également, sur la demiére ligne, le colt d'une mesure de chaque variété
de houblon en unités monétaires (um.).

H, H; H,_
Amertume 1 1 R
PH 157100 20/ 100 30/ 100
| Degré d'alcool S/100 1/100 17100
Coflit unitaire 1/2 1/2 1

Ecrire le programme linéaire qui permettra & I'entreprise de produire son IPA pour un colt
minimal, puis résoudre ce programme en donnant I codt minimum et en détaillant la solution
optimale. Préciser en particulier si I'entreprise utilise tous les houblons ou en sélectionne
sculement certains (en indiquant lesquels, dans ce demier cas).

-

Un fabriquant de piles électriques commercialise 3 types de piles de 9V : Standard, Extra
Longue-Durée et Rechargeable. Le tableau ci-dessous indique les quantités de métaux (en
mg) nécessaires @ la production d'unc pile de chaque type, ainsi son prix de vente. Le
fabriquant dispose chaque jour de 40 g de cuivre, 40 g de nickel, 20 g de cadmium et 11 g de
lithium. Déterminer le nombre de piles de chagque type qu'il doit produire pour maximiser son
profit quotidien , ainsi que la valeur maximale de ce profit.

1 Mesure du caractére acide ou basique dune solution allant de 0 2 14 Un PH de 0 4 6 est acade, un PH de 7 est

neutre ¢t un PH supéneur ou égal & § est basique.
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Examen de T.Q.G Janvier 2019

Université Paris 1
UFR 06— EM Sorbonne

L3 G.E.E. Enseignant: S. Robin

Aucun document n'est autorisé. .
Seules les calculatrices non programmables et non graphiques sont autorisées.

Le baréme est donné a titre indicatif.

Exercice 1 (8 points) ) )
La société Les Moulins de Chdteauroux produit des farines alimentaires a partir de différentes

sortes de blés. Pour produire sa farine T45, I’entreprise doit combiner trois types de blé (T1,
T2 et T3). Le tableau ci-dessous donne les quantités de protides et glucides (toutes deux en g)
ainsi que la quantité d’énergie (en calories) fournies par une mesure de blé de chaque type.

BIETI Xa BIET2 2a Blé T3 =x3
Protides 0 2 2
Glucides 2 2 2
Energie 10 15 10

L’entreprise souhaite que le mélange constituant la farine T45 ne contienne pas plus de 10 g
de protides, mais fournisse au minimum 70 g de glucides et 360 calories. Le cofit d’une
mesure de blé est de 30 cents pour le T1, 5 cents pour le T2 et 4 cents pour le T3 (le blé T1 est

beaucoup plus cher car il est issu de I’agriculture biologique).

Ecrire le programme linéaire qui permettra 4 I’entreprise de produire sa farine T45 pour un
colt minimal, puis résoudre ce programme en donnant le cofit minimum et en détaillant la

solution optimale.

Exercice 2 (8 points)

Un fabriquant de céréales pour le petit-déjeuner propose trois types de mueslis: le
Croustillant, I’Extra-Fruits (avec supplément de fruits secs) et le Coco-Chocolat (avec
copeaux de noix de coco et de chocolat). Le tableau ci-dessous indique les quantités (en g)
d’ingrédients nécessaires a la fabrication d’un paquet de muesli de chaque type. Le fabriquant
dispose chaque jour de 30 kg de céréales, 10 kg de fruits séchés et 5 kg de chocolat. Le prix
de vente d’un paquet de Muesli est de 4,5 euros pour le Croustillant, 5 euros pour I’Extra-
Fruits et 6 euros pour le Coco-Chocolat. Combien de paquets le fabriquant doit-il produire

chaque jour pour maximiser son profit quotidien ?

Céréales 9 Fruits séchés o Chocolat 4
Croustillant Za 400 100 0
Extra-Fruits % 300 200 0
Coco-Chocolat? 300 100 100

300009 N0 000 5000 g

1. (5) Poser le probléme puis le résoudre en utilisant la forme révisée de 1’algorithme
simplexe (la forme usuelle de ’algorithme, dite de Dantzig, ne sera pas acceptée).

2. (2 points) Ecrire le dual du probléme et donner la solution duale.
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Exercice 3 (4 points)

Une entreprise doit affecter 5 équipes (E; & Eq) a S tiches (T, a T4). Les coits d'affectation ¢,

aveci=1,2,3,4,5¢etj=1,2,3,4,5 sont renseignés dans le tableau ci-dessous. Déterminer
le schéma d’affectation optimal.

Dépots Taches
1 2 3 4 5
1 90 60 45 43 15
2 25 67 55 31 40
3 71 65 62 37 92
4 48 53 65 90 57
5 80 18 33 94 4
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Economie de I'information
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PARTIEL L3 SEE

« Economie de l'incertain et de I'information »
Cours de Florent PRATLONG

QUESTION DE COURS (10 points)

\ 1) En quoi distingue-t-on le risque de l'incertitude ? Quels critéres est-il possible de
mobiliser pour évaluer les stratégies en situation d'incertitude ?
2) Quels sont les fondements de la théorie de I'espérance d'utilité ? En quoi cette
N théorie s'inscrit en rupture avec celle du critére de la rationalité parfaite de
PASCAL ? Cette théorie de I'espérance d'utilité a-t-elle elle-méme était remise en
cause ? Si oui, comment ?
oA 3) Expliquer la dominance cérébrale ? Sur quoi repose t-elle ? Qu'est-ce que la
typologie D-I-S-C ? Comment I'utiliser dans le processus de décision.
4) Qu'est ce qu'une asymétrie d'information 2 Comment distingue t-on l'aléa moral
de la sélection adverse ?
& 5) Qu'est ce qu'un bien public ? Pourquoi peut-il y avoir des passagers clandestins ?

EXERCICE (6 points)

Considérons un marché ou la courbe de demande est donnée par I'équation pg = 15.
Ou Aline produit ce bien en quantité (q,), Boris produit ce méme bien en quantité (q)

Les fonctions de cout de production sont :
pour Aline CT, = 0.1g,% + 6, pour Boris CTy = 0.2q,” + 3qp + 0.025G,”

« 1) Commenter le probléme d'Aline vis-a-vis de Boris ?
2) A quoi correspond I'équilibre concurrentiel de laisser-faire ? Déterminer la
N " quantité de production d'Aline et de Boris (qa , Gy ) ?
3) A quoi correspondrait une situation optimale entre Aline et Boris ? Déterminer la
—  quantité optimale de production d'Aline et de Boris (g," , g,"') ?
4) Déterminer la taxe t que devrait payer Aline, par unité de quantité produite, pour
que l'on puisse décentraliser I'optimum.
« 5) Y a-t-il d'autres instruments de réglementation économique qui puisse corriger la
défaillances de marchés entre Aline et Boris ? Si oui, lesquels ?.

REFLEXION (4 points)

En quoi la problématique du changement climatique mobilise-t-elle une réflexion sur
les concepts en économie publique ? de l'incertain et de l'information ?

Page 15 sur 28




\ /
\ ASSOCIATION DES ETUDIANTS ENGESTION ~//

THEORIE DE L'ENTREPRISE

Page 16 sur 28



Page 17 sur 28




1. Pour un projet de construction de piscine, qui établit le cahier des charges ?

A) La maitrise d’oeuvre

C) La maitrise d’ouvrage

| B) L’architecte

D) L’association d’usagers

2. L’aléa moral est un comportement qui :

A) est réprouvé par la morale

C) maximise I’utilité du principal

B) est caractérisé par une forte incertitude

D) maximise I’utilité de I’agent

3. Dans le marché des lemons, 1’asymétrie d’information :

A) pénalise seulement certains vendeurs

C) est favorable a tous les acheteurs

B) pénalise tous les vendeurs

D) est favorable au marché

4. Selon la définition de Jensen et Meckling (1976), est-ce que la relation entre la

présentatrice météo de TF1 et les téléspectateurs est une relation d’agence ?

A) Oui, car TF1 vit, in fine, de la publicité.

Cux.

spectateurs.

B) Oui, car son émission est destinée aux

entre eux

5. Une entreprise X opére dans une filiére. Si elle rachéte une entreprise Y, on dira

qu’elle réalise une intégration verticale vers I’amont si :

A) il s’agit d’un fournisseur

C) il s’agit d’un concurrent

B) il s’agit d’un client

D) Y n’appartient pas a la filiére

6. Selon Karl Popper, une théorie est scientifique si elle :

A) repose sur des hypothéses réalistes

C) énonce des prédictions réfutables

B) repose sur des hypothéses fausses

D) s’énonce en formules mathématiques

7. Le modéle de Spence conclue que I’investissement dans ses études :

A) est toujours bon, car c’est un signal

C) dépend de la qualité de I’école

B) crée de la discrimination sociale

D) dépend des gains et coilts attendus.

8. Traditionnellement, on exprime les objectifs de la gestion de projet sous la forme

d’un triptyque. Quel est I’intrus ?

A) Délai

C) Qualité

B) Cofit

D) Satisfaction

9. Dans I’analyse de Williamson, les formes hybrides correspondent a :

A) des stratégies d’intégration verticale

C) des structures de gouvernance

B) des attributs des transactions

D) des mesures des coits de transaction

10. Selon Alchian et Demsetz, les dividendes des actionnaires :

A) sont nécessaires
productivité au sein de I’entreprise

pour une bonne | C) soustraient des ressources de I’entreprise

nécessaires a I’investissement

B) rémunérent des acteurs oisifs

D) favorisent la liquidité des actions

11. Selon Barney, disposer d’un avantage concurrentiel durable repose sur :

A) la détention de ressources

C) la qualité de la stratégie

B) I’adaptation & I’environnement

D) ’imitation des concurrents
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C) Non, car il n’y a pas de délégation entre

D) Non, car il n’y a pas de flux financiers




12. Concernant les core competencies, Hamel et Prahalad affirment -

A) que toute entreprise en posséde au moins
une

C) qu'une entreprise ne peut en posséder au
lus qu’une

B) qu’elle doivent sous-tendre les stratégie
de diversification

D) qu’elles peuvent étre obtenues en
contractant avec des prestataires

13. Quel principe supérieur commun régit la cité industrielle ?

A)La concurrence C) L’efficacité
B) La hiérarchie D) La volonté générale

14. Selon I’écologie des populations, les entreprises réussissant le mieux sont celles qui :

A) adoptent des pratiques écologiques

C) s’adaptent 4 I’environnement

B) pratiquent le greenwashing D) bénéficient d’un environnement favorable
15. Qu’est-ce qui n’est pas une convention au sens de la théorie éponyme (définition de
Lewis) ?
A) Un vétement a la mode C) Le montant d’un pourboire
B) Une régle de politesse D) Une convention collective
16. Sur le diagramme de Gantt d’un projet, le chemin critique représente 1’ensemble des
taches
A) formant le chemin le plus court C) dont la marge est nulle
B) présentant un risque D) indispensables

17. Un organisateur d’événement avait un salarié décorateur polyvalent qui prenait des
photos quand le client le demandait. Les photos ne lui paraissaient pas trés réussies.
Ce salarié part en retraite et pour le remplacer, le PDG choisit un pur décorateur. Pour

les photos, il veut recourir  un photographe freelance, suivant en cela la logique de :

-

A)la resource-based view

C) I’écologie des populations

) la théorie des conventions

D) la théorie des coflits de transaction

18.11 fait appel & un photographe et veut le payer sur la base du nombre de photos
réussies. Préconiser plutdt une rémunération a la journée au motif qu’il est difficile

d’établir la réussite d’une photo correspond 4 la logique de la :

C) théorie des droits de propriété

A) théorie de I’agence . :
B) théorie des conventions D) théorie du signal

19.11 se rend compte que le photographe choisi a tendance & peu s’impliquer dans ces
photos commerciales, qu’il pergoit comme une routine, car il est accaparé par son

projet artistique personnel. Cela correspond 4 la logique :
A) de la théorie des cofits de transaction C) de l’évolutwnmsr'ne
B) des économies de la grandeur D) de la théorie du signal

20. 11 réalise qu’il doit contrdler réguliérement son travail, ce qui lui prend du temps et
résente donc un coft. Ce cofit est pris en compte par plusieurs théories. Laquelle

des théories ci-dessous ne le prévoit pas explicitement ?

C) la théorie des droits de propriété

D) la théorie des coflts de transaction

————e g g
A) la théorie de I'agence
B) la théorie du sl
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Managerial economics and business strategy

L3-SEE

Examen 1

Please answer all multiple choice questions and conceptual and computational
questions in this document. Do not detached the sheets of paper.

First name:

Surname :

Multiple choice questions

! Firm ABC is in a war with a competing firm, When the competitor
drops its price, and no other variable changes, the:

a.  price for ABC's product rises.

b. entire demand curve for ABC's product shifts.

¢ demand curve of ABC’s competitor shifts,

d. price for ABC's product falls,

e. none of the above.
4 A demand curve reveals to management the exact relationship between price
ty demanded. For example, If the curve is given by P = (10 - 2Q)'
price is set at 64, the quantity sold is:

OOOO?

1,
2.
3
4
of the above.

function is Q = :(500/P). At P = 500/¢ the quantity sold is:

gi

10.
2.0.
3.0
4.0.
. none of above.

4 The demand curve is Q = 4,000 ~ 1,000/F. The firm prices itself out of the
market at:
a PwS
b. Pw=9
¢ Pw=l6
d Pw=20
e. none of the above,

5. The demand curve is Q = 5,000 ~ 1,000/F . The firm sells Q = 2,000 units at:
a Pwb
b. Pw9.
c. Pwls
d P=20
e. none of the above.
6. The demand curve is Q = 100in(45/P). Where the quantity sold is 50, the
demand function is:
a. elastic.
b, inelastic.
¢ unitary.
d
e

spesrgeansrssy

. not defined,
none of the above,
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10.

Given the demand curve Q = 100 - 2,/

a h&mmmmw”qu\tm

b. Uhmmmynawnyhmdmﬁn,hqumatydmwdu
limitless.

mmrydwmmmm

the maximum quantity that the firm can sell is 50,

 none of the above,

muumm«mo-w-ﬁr,hmummmm
itself out of the market is:

A $2400,

b, $1,920,000.

¢ $5,760,000.

d. $800,

¢ none of the above,
T\vopohbmﬂmmcllmduumlmA(Q-S.Sw;P-O),B(Q-
.P-llmﬂndmu\dmmb;tmby:

0 Q= 5500 - 50P,

b, Q w 4,500 - 500p.

e Qw5500 - 500pP,

d. Q= 550 - 100P,

. none of the above.
MpdnumumonulhmdcmwmA(Q-MP-w),B(Q-
500, P = 100). The demand curve is given by:

& Qe 5000-50p.

b, Q = 4,500 -500p,

¢ Q= 5500 -500p,

d. Q= 5500 <100P,

€. none of the above,

san

domdl\Mmfonumhprodth-u-P.mopowohmcuy
aP 8y
a 00

b <20
¢ =10
d 05
¢ none of the above,
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18. "he demand function is given by Q = ~10P + 1.5A, where P = price per unit

19

and A = advertising expenditures. The coefficient -10 indicates:

elasbaty
the reciprocal relationship between advertising and price
hmnumwnumd\-.nhm
the percentage change in the quantity demanded per one unit change in

arge

b. 4

c s 25000/P.

d  cannot be determined based on the above information.

e none of the above.

If the demand curve is given by P« 100 - 2Q and the price s set at 60, the

a Q=10
bh Q=20
¢ Q=3
d Q=&
e nooe of the above.

21. The demand function s given by P « 7.5 - 006Q. When the price is P = 6, the

demand i

A firm faces the demand function: Q = 2000 - 2P + A + 0011, where P =
Price; A = Advertising; | » Income. If | = $3,000 and A = $1,000, the demand
curve ix

Q = 3000 - 2P.

Q=300 -2P

pRNTE

Q=300+ P
Q = 2000 - 2P.
Q=3003+2P
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Conceptual and computational questions

1. Anwewner can lease her building for $120,000 per year for three years. The
exphicit cost of maintaining the building is $40,000, and the implicit cost is
$55,000. All revenues are received, and costs borne, at the end of each year,

If the interest rate is 5 percent, determine the present value of the stream of
a. Accounting profits,

b. Economic profits,

2. Suppose the total benefit derived from a continuous decision, Q, is B(Q) =
NQ-ZQ’MU»campoMlngwmconilC(m-4+20’..othnMB(Q)
= 20~ 4Q and MC(Q) = 4Q.

a. What is total benefit when Q = 2?7 Q = 10?

b. What is marginal benefit when Q = 2?7 Q = 10?
¢. What level of Q maximizes total benefit?

d. What is total cost when Q = 27 Q = 10?7

e. What is marginal cost when Q = 27 Q = 10?7
/- What Jevel of Q minimizes total cost?

£ What level of Q maximizes net benefits?
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1.

NmenhhShnUmmwmmduuMcmoQ-mmo-B?:

is the annual tuition.

':. Muﬁﬁnmlnﬂdmdwmchh\lﬂvmuymlmuomolm
market?

b, ﬂncumtmudhﬂﬂmh?-smm.munlv«myhcuﬂdnm
nlpmtmumhm.mhﬂn(upxhd)lo.olqummy&m-
od of students?

[ llthoun!vmhywtﬂndmhp;hby&pmtwhﬂbﬁn(w)

reentage change of enrollment

d. zmwmmmwmdtlowum.huwPM(de)
elasticity of New Texarginia University with another state university is
z.ﬂnoﬂmmlvcnll”unndmdlbpﬂabyzpcml.mwmy
students will New Texarginia loose? Gain?

You are a division manager at Toyota. If your marketing department estimates that
the semiannual demand for the Highlander is Q = 150,000 — 1.5F, what price
should you charge in order 10 maximize revenues from sales of the Highlander?

You are a manager in charge of monitoring cash flow at a company that makes
photography equipment. Traditional photography equipment comprises 40
percent of your revenues, which grow about 2 percent annually, You recently
received a preliminary report that suggests consumers take three times more digi-
tal photographs than photos with traditional film, and that the cross-price elastic-
ity of demand between digital and disposable cameras is 0.3, In 2012, your
company eamed about $600 million from sales of digital cameras and about
$400 million from sales of disposable cameras, If the own price elasticity of
demand for disposable cameras is —2, how will a 4 percent decrease in the price

of disposable cameras affect your overall revenues from both disposable and
digital camera sales?
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As newly appointed “Energy Czar,” your goal is to reduce the total demand
for residential heating fuel in your state. You must choose one of three legisla-
:::l pt;opouh designed to accomplish this goal: (a) a tax that would effec-

y mmgodnwieeo(mddaﬁdbeulnghwlby&l;(b)anwdylbu
would effectively reduce the price of natural gas by $3; or (¢) a tax that would
effectively increase the price of electricity (produced by hydroelectric facili-
uu)by“.%mmlnyomdochbn.mmnmhmmm

estimated the demand for residential hea
fication, The regression results are

information, which proposal would you favor? Explain,

ting fel using u linear demand speci-
presented  below . Based on this

A " (3 () ' ’ o
1 | SUMMARY OUTPUT
2
3| Regression Statistics
A | Muhighe R 0.76
8 | RSquore 0.57
6 | Adjvand R5quore 0.49
7 | Stondord Error 4713
8 | Cbaarvatons 25
°
10 | Analysis of Variance
n Degrees of
Preadom |Sum of Squoves | Mean Square | ¥ ’
12 | Regresion 4 60936 56 1523414 | 608 03
13 | Residvol 20 4443127 222156
14 | Towl 24 105347 84
(L)
6 Coofficients | Stamdard Brrer |  +Stutiatic | P-Volue | Lower 93% | Upper 95%
17 | Indecoapt 136.96 43 46 215 001 5060 22332
18 | Price of Redensal Heoting fuel | <9169 29.00 ~315 0.0} ~ 149 49 ~3).49
19 | Price of Notwol Gos 43,80 9.7 479 0.00 25,66 62.10
20 | Price of Beckicity -11.92 8.35 ~1.43 017 ~20.5 4,67
21 | Income ~0.050 0.3500 ~0.14 0.9 -075 0.65
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1 a. Quw0at0w300000-25P or P w $12,000
; 2:?-mmocnmmmmo-aoo,ooo-mx:o.ooo)-so,ooo.mm

price elasticity at this point is: ¢ = -u%- 5. Thus, a 1 percent

tuition hike will cause a 5 percent decline of enrollment or a decline of
(.05)50,000 = 2,500 students,

o samuuo/wwcummn--o,m-a-m/uum
* (-=5)(5%) » ~25%. In words, a 5 percent tuition reduction will increase
enrol t by 25 percent.

d. At Ph-n:l\o,.&yx). New Texarginia's enrollment is 50,000 students, If lh‘n
other university reduces its tuition by 2 percent, New Texarginia’s
enrollment will be reduced by:

cross price elasticity = 2 = m_'m'"“ or %AQ,,, * )NAP ) =

Ovher U
4%
mulqh\h University will Joose 4 percent or (.04)(50,000) = 2,000
students,

2. To maximize revenue, Toyota should charge the price that makes demand unit elastic,
Using the own price elasticity of demand formula,

Eop = (=1.5) (m) = =1 Solving this equation for implies that the
revenue maximizing price is £ = $50,000.

Using the change in revenue formula for two products, AR = [$400(1 - 2) +
$600(~0.3)) » (=0.04) = $23.2 million, so revenues will increase by $23.2 million.

The estimated demand function for residential heating fuel is @, = 136,96 -
91.69Pyyp + 43.88Py, ~ 11.92P¢ = 0.05M, where Puyr is the price of residential
heating fuel, Pyg is the price of natural gas, Py is the price of electricity, and M is
income. However, notice that coeflicients of income and the price of electricity are
not statistically different from zero, Among other things, this means that the proposal
to increase the price of clectricity by $4 is unlikely to have a statistically significant
impact on the demand for residential heating fuel. Since the coefficient of Prur is -
91.69, a $1 increase in Py would lead 1o a 91,69 unit reduction in the consumption
of residential heating fuel, Since the coeflicient of Pug is 43.88, a $3 reduction in Pyg
would lead to a 3*43.88 = 131.64 unit reduction in the consumption of residential
heating fuel. Thus, the proposal 1o reduce the price of natural gas by $3 would lead o
the greatest expected reduction in the consumption of residential heating fuel.
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